
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 21.08.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:41 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
 
 
 
 

Es fehlten: 
Ortschaftsrat Martin Heinrichs  
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
 
 
 
 
 
Gäste:  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung   

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

08.05.2023 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Eine Einwohnerin macht sich sorgen über den Ausbau der erneuerbaren Ener-

gien in der Stadt Coswig und im Fläming. Der Ortsbürgermeister verweist auf den 
Tagesordnungspunkt 6. In Abstimmung mit den Ortschaftsräten sichert er der 
Bürgerin zu, sich an der Diskussion (Fragen) zu diesem Tagesordnungspunkt zu 
beteiligen. 
Da es keine weiteren Anfragen gab, schloss der OBM diesen Tagesordnungs-
punkt. 

  
 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Die noch offenen Maßnahmen aus dem Schreiben des Amtsleiters Herrn Kaatz 

werden als Anlage dem Protokoll beigelegt. 
 
Sanierung des Volleyballfeldes 
Das Volleyballfeld ist bespielbar. 
 
Sanierung der Kirche 
Frau Alberg berichtet über ihren Kenntnisstand zur Sanierung. Z. Z. fehlen Bau-
genehmigungen und Statikberechnungen. Sie informiert sich weiter über die Fort-
setzung der Arbeiten und wird in den Ortschaftsratsitzungen darüber berichten. 
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Mit dem Umbau der Kirche wurde die Trauerhalle vom Strom abgeklemmt. Die 
Bauarbeiten an der Kirche ruhen z.Z. Die Stromversorgung für die Trauerhalle ist 
erforderlich. Bisher gibt es keine Klärung des Problems. 
 
Information der Bahn über den Streckenausbau Wiesenburg - Dessau 
Am 19.10.2023 findet eine Informationsveranstaltung für die Einwohner in  
Stackelitz statt. 
 
Grundreinigung und neuer Farbanstrich in der Ferienwohnung 
Diese Maßnahme ist nicht im Doppelhaushalt aufgeführt. Es wird angestrebt  
diese Maßnahme im nächsten Haushalt zu berücksichtigen. 

  
 6. Planung erneuerbare Energien in der Stadt & in den Ortschaften 
  

Der Ortsbürgermeister verliest ein Statement der Regionalen Planungsgemein-
schaft Anhalt-Bitterfeld-Wittenberg zum „Windplan 2027“ (Wird als Anlage beige-
legt). 
Im Statement wird eindeutig gesagt, dass gesetzlich festgelegt ist, 2,3 % der Re-
gionsfläche mit Windenergieanlagen zu bebauen. Diese Bebauung ist aus natür-
lichen und infrastrukturellen Bedingungen gleichmäßig verteilt auf dem Planungs-
gebiet nicht möglich. 
Die Diskussion über die zu dem Tagesordnungspunkt beigelegten Unterlagen 
ergab, dass der Ortschaftsrat mit der Bebauung im Naturpark Fläming und einer 
Überlastung des Stadtgebietes mit Windparks nicht einverstanden ist. Hier müs-
sen Änderungen vorgesehen werden. 
Zur Festlegung von eventuellen Gegenmaßnahmen entschließt sich der Ort-
schaftsrat nicht. 
In den demnächst folgenden Versammlungen der Vereine des Ortsteils (Dorf- 
und Traditionsverein, Rassekaninchen und Geflügelverein) soll auf die Meinung 
der Einwohner geachtet werden. Daraus schlussfolgernd soll dann gehandelt 
werden. Gleiches gilt für das Angebot des Bürgermeisters, Herrn Clauß, den 
Teilplan „Windenergie 2027“ und seine Auswirkungen auf das Stadtgebiet in  
einem Vortrag zu erklären.   

  
 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

- Die Seniorenweihnachtsfeier findet in diesem Jahr am 8.12. statt. 
 

- Der Dorf- und Traditionsverein lädt am 09.12. zur Adventsfeier in der Scheu-
ne ein. 

 
- Am 26.08. findet eine Veranstaltung der Feuerwehrleute der Ortschaft statt. 

 
- Die Schmutzwasserabflüsse in der Küche und in der Dusche der Ferien-

wohnung sind häufig defekt (Wasser läuft sehr langsam ab). Unsere Repara-
turmaßnahmen helfen nur kurzfristig. Eine fachmännische Reparatur ist  
wünschenswert und erforderlich. 

 
- Der Straßeneinlauf für das Oberflächenwasser in der Stackelitzer Dorfstraße 

ist bei jeden Regen verstopft. Das Wasser steht bei Starkregen bis zu 35 cm 
in der Kurve aus Jever-Bergfrieden kommend. Der Ortschaftsrat sieht eine 
Gefährdung für den Straßenverkehr. 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.     
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Nicht öffentlicher Teil 

 
 1. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Orts- 
bürgermeister den nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit 
wieder her und schloss die Sitzung.           

  
 
Coswig (Anhalt), den 19.10.2023 
 
 
 
 
J. Krüger 
Ortsbürgermeister 
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